

湖北文理學院90後大學生程威，前日和少數知情的同學、網友一道，含淚悄然送別了自己的母親。但他「打工救母」、「帶母上學」、「休學侍母」的孝行，卻依然在網絡上流傳，感動着數以萬計的網友。

寒門學子大孝行

休學侍癌母

在程威5歲那年，遠赴山西打工的父親在煤礦塌方中遇難。以後母子二人相依為命。2010年10月，為供兒子讀書，隻身前往武漢打工的母親王小姐紅檢查出患上子宮頸癌，考慮到程威即將高考，想多掙些錢，王小姐拒絕手術繼續打工。兩個月後，王小姐病情加重，須住院接受治療。知道母親患病，程威說：「媽媽，你不要擔心，「我已經長大了，「一切有我，一切有我。」

去年高考完後，程威經人介紹，前往安徽打工做搬運，每天能掙100元左右。收到湖北文理學院入學通知書後，程威到校辦理完入學手續和助學貸款後，他在學校附近租了一間房，把媽媽「背」了過來，邊上學邊打工照顧媽媽。

「功課可以後補，報恩卻不能」

一個月前，王小姐覆診後，醫生告訴程威，治療已經難起作用，建議他將母親帶回老家，度過人生的最後時光。程威決定，暫停學業，休學回老家陪母親走完她人生的最後一程。「媽媽要走了，我無

法改變這個現實，只想用我的愛，減緩她的痛苦。」「功課以後可以補，但報恩卻不能補，畢竟媽媽的生命只有一次。」在母親生病的600多個日日夜夜，程威倍感感恩的珍貴。「他對母親的感恩與守候，詮釋了一個好男兒的仁孝與擔當。」說起程威的自立與自強，同學無不欽佩有加：年僅20歲的程威，在肩負如此重擔的時候，卻從未放棄過學習，從未吝嗇過微笑，從未抱怨過人生。

病床上囑子成棟樑

程威的故事在網上引起強烈反響。來自全國各地的網友、社會團體紛紛慷慨解囊，傳遞愛心。10月29日，躺在病床上的王小姐已異常虛弱，但



1日晚，湖北文理學院的同學們在學校廣場上點亮蠟燭，為程威的母親祈福。網上圖片

她還是願意吃力地告訴記者，希望程威成為一個對社會有用的棟樑之才。辦完母親的喪事後，程威說，他會回學校繼續學習，以後還要爭取讀研究生。他表示，自己還會努力打工，把好心人捐給媽媽治病的錢一筆筆還給人家，有朝一日他會拿出同樣數目的錢捐給愛心基金。

湖北文理學院90後大學生程威，休學回老家陪母親走完她人生的最後一程。圖為程威替母親小心蓋好被單。網上圖片



孔子第76代孫女孔令麟前日與意大利畫家弗朗切斯科喜結跨國連理，兩位新人穿著漢服在福州市孔廟舉行了孔家後人特有的家祭禮儀。網上圖片

贛窮生患奇病 隻身赴穗求醫

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)江西一名高三學生，患有一種嚴重的罕見病—重症肌無力，這種病發展到一定程度會導致生活不能自理，甚至危及生命。據悉，患者陳忠家境貧寒，為了自救，他帶著借來的5,000元錢隻身來到廣州求醫。記者了解到，陳忠是江西高安中學的一名高三學生。小四時檢查出患有重症肌無力，在吃了一段時間中藥後，未見復發，症狀也並不明顯。不過，當陳忠讀高二時，病情突然發作，出現吞嚥困難、眼瞼畸形下垂、極易疲倦等症狀，並有惡化的趨勢。在當地醫院治療，花去5萬多元，但效果並不明顯。通過網絡及諮詢相關人士，陳忠得知廣州有更好的治療技術和條件，由於父母忙於秋收，陳忠提出自己獨自前往廣州。今年10月下旬，陳忠來到廣州中醫藥大學第一附

屬醫院。醫生介紹，治療重症肌無力並無特效藥，院方為其制定中藥治療方案，但也只止於控制病情。眼下，最大的問題是治療費用。冀社會關注罕見病 記者獲悉，沒有一個親友在身邊，陳忠日常生活都要靠自己打理。平時，他愛看弗洛伊德的著作。他告訴記者，弗的精神分析讓他思考，從身體的痛苦中解脫，獲得心理上的治療。陳忠的遭遇得到其母校高安中學的同情，師生在縣城街頭募捐，加上自籌，募得2萬元。同時，學校也通過校友會，為陳忠籌得近萬元的治療款。陳忠說，最希望政府和社會，能夠關注罕見病，關注自身免疫性疾病，並有一定的保障機制，因為太多的人正在遭受和他同樣的病痛。



治病期間，陳忠亦不忘學習。香港文匯報記者敖敏輝攝

三歲女孩嚴重燒傷 全城捐款3天籌24萬

香港文匯報訊 據中新網報道：廣東茂名市電白縣麻崗鎮年僅3歲的小雅思，不慎掉進石灰池雙腿被嚴重燒傷，如不及早進行植皮手術，傷情惡化將面臨生命危險，但巨額的醫療費用讓這個本不富裕的農村家庭犯愁。該事件經媒體報道之後，引起茂名城響，民眾紛紛捐獻愛心，短短3天便籌到捐款23萬多元人民幣。小雅思的母親鄧女士籌足了全部的手術費用。前日上午，小雅思開始接受植皮手術。10月24日，電白縣麻崗鎮的李小姐向茂名青年志願者發出求助，說自己3歲的堂妹小雅思不慎掉進石灰池被嚴重燒傷。醫生說，雙腿被嚴重燒傷的小雅思需盡快進行植皮手術，如果錯過了10天左右的最佳治療時間，傷情惡化的可能性會更大，將面臨生命危險。即使之後能完成手術，也可能留下終生的殘疾。小雅思的父母說，「這些捐款每一元每一分都凝聚着大家的濃濃愛心。我們無法一一書寫每一個閃耀人性光芒的瞬間，也無力描繪每一份溫暖人心的關愛與真情，在收到捐款的這幾天，我們說了自己一輩子所能說的『謝謝』！」

年僅3歲的小雅思，不慎掉進石灰池雙腿被嚴重燒傷，圖為其在病床上。網上圖片

老父捐出亡兒器官救人

香港文匯報訊 據《廣州日報》報道：20歲的廣西壯族小伙子章茂志因車禍不幸身故。父親毅然替兒子捐出包括心肝腎在內的多個器官以及眼角膜，並將遺體捐出來供臨床解剖研究。中山大學附屬第一醫院前日表示，小章的心臟近日被成功移植到一名患有嚴重擴張型心臟病、年紀與他父親相仿的病人身上，手術非常成功。這也是該院成功實施的首例公民捐獻器官心臟移植手術。截至目前，小章捐獻的器官、組織已令四人重獲新生，兩人重見光明。10月9日，在南海打工的章茂志不幸遭遇車禍，傷重不治，但章茂志的各器官卻保持着良好的功能，如果捐獻出去，可以挽救他人的生命。深圳紅十字會器官捐獻協調員高敏回憶說，看到已無獲救希望的兒子，章老伯十分傷心，但當高敏向他講明器官捐獻的意義時，他表現得深明大義。「韋伯跟我說，人死了什麼都沒有了，燒了也是一把灰，不如捐出去幫人。」



接受章茂志心臟，成功移植的患者講述自己經歷時，數度落淚。網上圖片

深圳國際風箏節 4港老人參賽

香港文匯報訊(記者 孫韻、李薇、張瀛馮 深圳報道)第七屆深圳大梅沙國際風箏節昨日在鹽田區大梅沙海濱公園開幕。本屆風箏節吸引了來自美國、意大利、香港、澳門、台灣等17個國家和地區的43支風箏代表隊參加，最終一二三等獎將會在今晚決出。此次參加風箏節的香港代表團共來了4名代表，他們平均年齡在56至65歲之間。隊員之一的港人賴先生向記者坦言自己放風箏已經堅持了30年，現在作為一名退休老人，放風箏已經成了他生活中不可缺少的樂趣。參賽的其中3位港人合照。張瀛馮攝



來自各地的風箏在空中飛舞。中通社

長白山火山成國家地質公園

據新華網3日電 國土資源部日前正式批准並命名了吉林長白山火山國家地質公園和乾安泥林火山國家地質公園。據了解，國土資源部要求吉林長白山火山國家地質公園要遵循「保護中開發，開發中保護」的原則，做好園區內地質遺跡資源的保護和開發利用，積極開展公眾地質科學教育和科學研究，並按照國土資源部相關規定和國家地質公園建設指南要求，加強國家地質公園管理，完善國家地質公園建設，為促進地方資源、環境和經濟的協調發展作出貢獻。長白山火山群以長白山截頂圓錐火山為主，周圍有廣闊的熔岩台地，台地上又有眾多的小火山分佈。長白山火山是休眠火山，歷史上有過多次噴發也有過長時間的間歇，從16世紀以來有過三次噴發，最後一次距今310年。



2012年11月4日 今日電視節目表 (星期日)

Table with 8 columns: 無線翡翠台, 無線明珠台, J2數碼頻道, 亞視本港台, 亞視國際台, 中央電視台-1 (數碼頻道), 中央電視台 (國際頻道), 鳳凰衛視中文台, 有線電影1台, 有線體育台. Each column lists TV channels and their respective programs for the day.